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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W przypadku pozaru pojazdu przewozgcego warto$ci pieni¢zne uczestnicy konwoju powinni byé
podzieleni na

A. cztery grupy: gasniczg, ewakuacyjng, ochronng, ubezpieczajgcg.
B. trzy grupy: gasnicza, ratownicza, ewakuacyjna.

C. trzy grupy: gasnicza, ewakuacyjna, ochronng.

D. dwie grupy: gasniczg i ochronng.

Zadanie 2.
Jaki kat obserwacji wokot osoby chronionej powinni zapewni¢ pracownicy tworzacy grupeg eskortowg?
A. 360°
B. 270°
C. 180°
D. 120°

Zadanie 3.

Ile stref ochrony nalezy wyznaczy¢ podczas organizacji ochrony fizycznej obiektu podlegajacego
obowigzkowej ochronie?

A. Cztery — peryferyjng, zewngtrzng, wewnetrzng, specjalna.
B. Trzy — peryferyjna, zewnetrzna, wewnetrzng.

C. Trzy — zewnetrzng, wewnetrzng, Srodkows.

D. Dwie — zewngtrzng, srodkowsa.

Zadanie 4.

Co jest impulsem wywolujgcym zmiane polozenia mikrostykéw w kontaktronie, czyli czujce
magnetycznej?

A. Pojawienie si¢ obiektu w polu widzenia czujki.
B. Dzwiek wysokiej czestotliwo$ci.

C. Daziatanie pola magnetycznego.

D. Zmiana nat¢zenia $wiatla.

Zadanie 5.

Ktore z miejsc spetnia wymagania bezpiecznego schronienia dla osoby ochraniane;j?

A. Odpowiednio wyposazone miejsce do ewakuacji osoby chronionej w przypadku zagrozenia
atakiem.

B. Apartament chroniony przez ochrong fizyczng i techniczne $rodki ochrony.

C. Schron zapewniajgcy bezpieczenstwo w przypadku klgsk zywiotowych.

D. Pomieszczenie wyposazone w techniczne srodki ochrony.
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Zadanie 6.
W przypadku imprezy masowej podwyzszonego ryzyka jej organizator powinien zapewnié
cO najmnie;

A. 10 cztonkéw stuzb: porzagdkowej 1 informacyjnej na kazde 200 osob, ktére mogg by¢ obecne

na imprezie i co najmniej 1 cztonka shuzb, porzadkowej lub informacyjnej na kazde nastgpne
100 osdb.

15 cztonkéw stuzb: porzadkowej i informacyjnej na kazde 200 osob, ktére moga by¢ obecne
na imprezie i co najmniej 2 czlonkéw stuzb: porzadkowej lub informacyjnej na kazde
nastepne 100 osdb.

15 czlonkéw stuzb: porzadkowej 1 informacyjnej na kazde 200 osoéb, ktére moga by¢ obecne
na imprezie i co najmniej 3 czlonkow stuzb: porzadkowej lub informacyjnej na kazde
nastgpne 100 osob.

10 cztonkéw stuzb porzadkowej 1 informacyjnej na kazde 200 osob, ktoére moga by¢ obecne
na imprezie i co najmniej 1 cztonka shuzb, porzadkowej lub informacyjnej na kazde nast¢pne
150 osdb.

Zadanie 7.

Wewngtrzne stuzby ochrony, powotane przez przedsi¢biorcow, mogg wykonywaé ushugi w zakresie

ochrony 0s6b i mienia po uzyskaniu przez nie

A. zgody kierownika jednostki, w ramach ktorej dziatajs.
B. zezwolenia wlasciwego miejscowo Komendanta Komisariatu Policji.
C. zezwolenia wlasciwego miejscowo Komendanta Powiatowego Policji.
D. koncesji wydanej przez Ministra Spraw Wewngtrznych.

Zadanie 8.

Ktore z przedmiotéw podlegajacych konwojowaniu nie nalezg do wartosci pieni¢znych?

A. Weksle, z wyjatkiem weksli opatrzonych indosem petnomocniczym zawierajacym wzmianke
,wartos¢ do inkasa” lub inng o podobnym charakterze.
B. Czeki, z wyjatkiem czekow opatrzonych indosem pelnomocniczym zawierajgcym wzmianke
,warto$¢ do inkasa” lub inng o podobnym charakterze.
C. Dokumenty zawierajace informacje niejawne oznaczone gryfem ,,TAJNE” lub ,,POUFNE”.
D. Metale z grupy platynowcow.
Zadanie 9.
Jaki system ochrony przedstawiono na zalaczonym schemacie? |_, .
A. Sygnalizacji wlamania i napadu.
B. Kontroli czasu pracy. e
C. Telewizji dozorowe;j.
D. Kontroli dostgpu.
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Zadanie 10.

W obiekcie podlegajacym catodobowej, obowigzkowej ochronie fizycznej, doszto do awarii systemu
alarmowego sygnalizacji wlamania i napadu oraz transmisji alarméw w godzinach urzedowania.
Przewidywany czas usunigcia awarii wynosi¢ bedzie 14 godzin. Jakie czynnosci powinien podjaé
dowddca zmiany do czasu usuniecia awarii?

A. Zwigkszy¢ ilo$¢ posterunkéw ochrony fizycznej budynkéw i1 pomieszczen co najmniej
o0 jednoosobowy uzbrojony posterunek dorazny.

B. Wystgpi¢ do administratora obiektu o przerwe¢ w pracy do czasu usunigcia awarii.

C. Wydac¢ pracownikom ochrony petnigcym stuzbg dodatkowy normatyw amunicji.

D. Powotac¢ do stuzby dodatkowych pracownikdéw i organizowa¢ ochrong okrgzna.

Zadanie 11.
Jaki szyk nalezy zastosowac podczas przeprowadzania osoby chronionej przez agresywny thum?

A. Pierscien ochronny.

B. Romb rozszerzony.

C. Klin ochronny.

D. Romb prosty.
Zadanie 12.

Ktorych $érodkdw przymusu bezposredniego, oprocz sily fizycznej w  postaci chwytow
obezwtadniajgcych lub podobnych technik obrony i1 kajdanek, ma prawo uzy¢ czilonek stuzby
porzadkowej do odparcia ataku uczestnikéw imprezy masowe;j?

A. Recznego miotacza substanciji obezwladniajacych.
B. Palki teleskopowe;.

C. Psastuzbowego.

D. Broni gazowe;j.

Zadanie 13.

Na terenie obiektu, chronionego w systemie dwuzmianowym, nalezy obsadzi¢ 4 posterunki
jednoosobowe, dwuzmienne i stanowisko dowodcy zmiany. Jaka jest minimalna liczba pracownikéw
potrzebna do ochrony obiektu w ciggu doby?

A. 24
B. 20
C. 18
D. 10
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Zadanie 14.
Do transportu wartosci pienigznych w wysokosci 28 jednostek obliczeniowych nalezy przydzielié

A. 1 samochéd przystosowany i 1 pojazd ubezpieczajacy.
B. 1 bankowéz typu A i 1 pojazd ubezpieczajgcy.
C. 1 bankowoz typu B i 1 pojazd przystosowany.
D. 1 bankowoz typu B 1 1 pojazd ubezpieczajgcy.

Zadanie 15.
Miejsce w szyku ochronnym, przedstawionym na schemacie, zaznaczone znakiem X, zajmuje
pracownik (D E

A. ochrony rozpoznania. _ (o) %

B. strazy miejskiej. (r0) \Eil’_f’j #

C. zamykajacy. -

D. obserwator.

Zadanie 16.

Wobec agresywnej kobiety o widocznej cigzy, ktéra dopuscita si¢ czynnego ataku na czlonka shuzby
porzadkowe] nie mozna zastosowac

A. sily fizycznej w postaci technik obezwtadniania.
B. sily fizycznej w postaci technik transportowych.
C. palki stuzbowe;j.

D. kajdanek.

Zadanie 17.

Pracownik ochrony na terenie chronionego obiektu, zgodnie z obowigzujagcym przepisami,
moze zatozy¢ kajdanki na rgce trzymane z przodu osobie

A. o silnej budowie ciala 1 w sposéb bierny uniemozliwiajacej zastosowanie §rodka przymusu
bezposredniego.

B. gdy w ocenie pracownika ochrony prawdopodobienstwo podjecia proby ucieczki jest
nieznaczne.

C. ktora dopuscita si¢ cigzkiego wykroczenia przeciwko mieniu.

D. ktéra dokonata napadu na pracownika ochrony.

Zadanie 18.

Warto$¢ konwojowanego mienia wynosi 1 368 000 zt. Jaka to liczba jednostek obliczeniowych, przy
zalozeniu, Ze przeci¢tne miesigczne wynagrodzenie za poprzedni kwartal wyniosto 3 800 z1?

A. 360
B. 36
C. 30
D. 3
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Zadanie 19.

Pracownik ochrony ma prawo odstapi¢ od wezwania osoby do zachowania zgodnego z prawem oraz

uprzedzenia o zastosowaniu §rodka przymusu bezposredniego, jezeli

A. osoba wzywana jest silnej budowy ciata oraz znajduje si¢ pod wptywem alkoholu lub innych
srodkow o podobnym dziataniu.

B. uZzywa broni palnej w przypadku niepodporzadkowania si¢ wezwaniu do zachowania
zgodnego z prawem.

C. wystepuje bezposrednie zagrozenie zycia, zdrowia lub wolnosci pracownika ochrony lub innej
osoby.

D. uzywa srodka przymusu bezposredniego w postaci chwytéw obronnych lub transportowych.

Zadanie 20.

W ktérej z sytuacji moze by¢ uzyty, jako srodek przymusu bezposredniego wobec sprawcy czynu
niedozwolonego, pies stuzbowy bez kaganca?

A. Jezeli uzycie psa stuzbowego stuzy do odparcia zamachu na zycie lub zdrowie pracownika
ochrony lub innej osoby.
B. Zatrzymania sprawcy w trakcie popetniania czynu niedozwolonego.
C. Uniemozliwienia oddalenia si¢ sprawcy z miejsca zdarzenia.
D. Pokonania biernego oporu sprawcy czynu niedozwolonego.
Zadanie 21.

Ktore z miejsc musi podlegaé szczegblnej ochronie podczas imprezy masowej artystyczno-rozrywkowej

z udziatem oficjalnych delegacji, zasiadajacych na trybunie honorowe;j?

A. Drogi prowadzace do trybuny honorowe;.
B. Scena, na ktorej odbywaja si¢ pokazy.
C. Drogi ewakuacyjne.
D. Trybuna honorowa.
Zadanie 22.

Co najmniej ilu konwojentdw nalezy przydzieli¢ do ochrony 16 jednostek obliczeniowych,

transportowanych bankowozem typu A?

A.

B.
C.
D

Pigciu.
Czterech.
Trzech.
Dwoch.
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Zadanie 23.

Jaka podstawowg funkcje pelni system sygnalizacji wtamania i napadu?

A. Utrudnia intruzowi dostgp do strefy chronionej przez system.
B. Wykrywa fizykochemiczne zjawiska palenia sig.

C. Sygnalizuje stan naruszenia strefy chronione;.

D. Uruchamia techniczne blokady i zapory.

Zadanie 24.

W jakiej formie powinna by¢ zorganizowana ochrona dla osoby szczegélnie zagrozonej atakiem?

A. Doraznej kompleksowe;.
B. Stref kombinowanych.
C. Pierscieni ochronnych.
D. Ochrony totalne;.

Zadanie 25.

Dokumentem potwierdzajagcym uprawnienia do pracy jako dyzurmny uzbrojonego stanowiska
interwencyjnego jest legitymacja

A. posiadacza broni.

B. osoby dopuszczonej do posiadania broni palne;.

C. kwalifikowanego pracownika zabezpieczenia technicznego.

D. kwalifikowanego pracownika ochrony fizycznej i legitymacja osoby dopuszczonej do
posiadania broni palne;.

Zadanie 26.

Podczas trwania imprezy masowej doszto do aktéw przemocy i agresji, ktorych neutralizacja nie byla
mozliwa przy pomocy sit 1 sSrodkow bedacych w dyspozycji shuzb porzadkowych. Kto i w jakiej formie
powinien wystgpi¢ o pomoc do Policji?

A. Organizator imprezy masowej lub w jego imieniu kierownik ds. bezpieczenstwa w formie
pisemnej.

B. Organizator imprezy masowej lub w jego imieniu kierownik ds. bezpieczenstwa w formie
ustne;j.

C. Uczestnicy oraz kierownik ds. bezpieczenstwa, zachowujac forme ustna.

D. Uczestnicy i organizator imprezy masowej, zachowujgc form¢ pisemng.
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Zadanie 27.

Z analizy zapisow w ,Dzienniku wydarzen” wynika, ze zwigksza si¢ ilo§¢ przypadkéw wnoszenia
napojéow alkoholowych na teren chronionego obiektu. Ktory z wymienionych czynnikéw jest
najbardziej prawdopodobng przyczyng tego stanu rzeczy?

A. Zbyt mala ilo§¢ pracownikéw ochrony pracujacych na jednej zmianie.
B. Nieprawidlowosci podczas kontroli 0s6b wechodzacych do obiektu.

C. Przewaga mgzczyzn wsrdd zatrudnionych pracownikow.

D. Usytuowanie obiektu w poblizu sklepu monopolowego.

Zadanie 28.

Transport wartos$ci pieni¢znych nie wymaga ochrony fizycznej i zabezpieczenia technicznego, jezeli
liczba jednostek obliczeniowych wynosi

A. powyzej jednej jednostki obliczeniowe;.
B. co najmniej 0,8 jednostki obliczeniowe;.
C. do 0,5 jednostki obliczeniowe;j.
D. do 0,2 jednostki obliczeniowe;.

Zadanie 29.

Jak nalezy przygotowac, oprocz odpowiednich oznaczen, wyjscia ewakuacyjne na czas trwania imprezy

masowej w hali sportowej?

A. Zamkna¢ w celu niedopuszczenia do wejscia przez nie osobom nieposiadajgcym biletow.
B. Zastonigte barierami uniemozliwiajgcymi niekontrolowane wejscie osobom z zewnatrz.
C. Pozostawi¢ otwarte i stale nadzorowac przez shuzbe¢ porzadkowa.

D. Zamkng¢ i podtaczy¢ do systemu sygnalizacji pozaru.

Zadanie 30.

Ktory z wymienionych elementéw jest obowigzkowym wyposazeniem bankowozu klasy A do przewozu
wartosci pienigznych?

A. Sygnalizacja alarmowa wszystkimi §wiattami kierunkowskazow.
B. Niebiesko-czerwone §wiatlo sygnalizacyjne.

C. Niebieskie swiatlo sygnalizacyjne.

D. Zéhe $wiatlo sygnalizacyjne.

Zadanie 31.

W hipermarkecie zaobserwowano nasilajace si¢ zjawisko kradziezy. Ktére z wymienionych dziatan beda
najskuteczniejsze w ograniczeniu kradziezy?

A. Wnikliwa obserwacja osdb, ktore wczesdniej zostaty ujete podczas kradziezy.
B. Zwigkszenie liczby pracownikéw ochrony fizycznej w hipermarkecie.

C. Zatrudnienie wigkszej liczby pracownikéw hipermakietu.

D. Niewpuszczanie na teren sklepu klientéw bez koszykow.

Strona 8z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.
Jak powinien postgpi¢ pracownik stuzb porzadkowych po stwierdzeniu, Zze osoba wchodzaca
na mecz pilkarski, bedacy impreza masowa podwyzszonego ryzyka, nie ukonczyta 13 roku zycia?
A. Wpusdcié i doprowadzié na miejsce wskazane na bilecie.
B. Nie wpusci¢ i przekazaé funkcjonariuszom Policji.
C. Wpuscié, kierujgc do specjalnego sektora.
D. Nie wpusci€ na imprezg.
Zadanie 33.
Zgodnie z obowigzujagcym prawem, minimalny zestawu Srodkéw ochrony osobistej konwojentow,

oprécz hetmu kuloodpornego, sktada si¢ z

A. kuloodpornej tarczy ochronne;.

B. kamizelki kuloodporne;.
C. nalokietnikow.
D. nakolannikow.
Zadanie 34.
[lu pracownikow ochrony osobistej tworzy szyk ochronny typu ,,romb”?
A. Szesciu.
B. Pigciu.
C. Czterech.
D. Trzech.
Zadanie 35.

Ktory z wymienionych §rodkéw porzadkowych ma prawo zastosowac cztonek stuzby porzadkowe;?

A. Ustalenie uprawnienia do przebywania na terenie odbywania imprezy masowe;j.
B. Zatrzymanie osoby podejrzanej o popehienie czynu zabronionego.

C. Ujecie i wypuszczenie po zakonczeniu imprezy.

D. Przeszukanie osoby zatrzymane;.

Zadanie 36.
Ktora czynno$§¢ powinien wykona¢ w pierwszej kolejnosci dyzurny centrum odbiorczego po
wygenerowaniu sygnatu alarmowego z chronionego obiektu?
A. Wysta¢ do obiektu grupe interwencyjna.
Powiadomi¢ szefa firmy ochrony.

B
C. Zweryfikowa¢ alarm.
D. Powiadomic Policje.
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Zadanie 37.

Instrukcja dotyczaca zabezpieczenia kluczy do pomieszezen stuzbowych zawiera zasady przydzielania
kluczy do pomieszczen stuzbowych, przechowywania kluczy, ewidencji i kontroli przydziatu kluczy.
Co jeszeze oprécz wymienionych elementéw powinno by¢ uwzglednione w przedmiotowej instrukcji?

A. Wartos¢ chronionego zamkiem /ktodka/ mienia.
B. Plan rozmieszczenia pomieszczen stuzbowych.
C. Ewidencja wydawania i zdawania kluczy.

D. Typ urzadzenia zamykajacego.

Zadanie 38.

Ile sztuk amunicji nalezy wydaé¢ trzem konwojentom, uzbrojonym w 3 strzelby gladkolufowe,
ochraniajgcym transport wartosci pieni¢znych?

A. 90
B. &4
C. 72
D. 18
Zadanie 39.

W jakiej formie moze by¢ organizowana bezposrednia ochrona fizyczna mienia?

A. Statej lub dorazne;j.
B. Kompleksowe;.

C. Okrezne;.
D. Totalne;.
Zadanie 40.

Limit warto$ci pienieznych przechowywanych w szafie pancernej zalezy od jej

A. klasy odpornoéci na wlamanie .

B. klasy odpornosci na wlamanie i ilosci punktéw oporowych.

C. klasy odpornosci na wlamanie oraz wyposazenia jej w system sygnalizacji wlamania i napadu.

D. klasy odpornosci na wtamanie, wyposazenia jej w system sygnalizacji wlamania i napadu oraz
pojemnosci tej szafy.
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